

2016洛阳年度智慧教师评选结果揭晓,专家评审团认为——

# 洛阳需要更多的智慧教师

□记者 刘可可/文 通讯员 何成智/图

本报讯 17日上午,2016洛阳年度智慧教师评选活动全部结束,评选结果揭晓:孟津县育才实验学校的雷晓玲当选“2016洛阳年度智慧教师”,齐楠等10位教师当选“2016洛阳十佳智慧教师”,乔莹等19位教师当选“2016洛阳提名智慧教师”。随后,洛阳日报报业集团将举行颁奖典礼,对获奖、参评教师进行表彰奖励。

专家评审活动17日在洛阳日报报业集团举行,由河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院专家代表,活动主办方洛阳日报报业集团、市教育局相关负责人组成的专家评审团,在本报常年法律顾问李安民、张战平等的见证下,对11位候选人的现场演讲进行打分评审。最终,孟津县育才实验学校的雷晓玲胜出,当选“2016洛阳年度智慧教师”。

活动现场,王俊丽、张卫营等教师结合自身从教历程,畅谈了他们在教学实践中的教育智慧,和各自对智慧教师的理解。

评选活动总顾问、知名教育专家叶鹏教授在总结讲评时表示,洛阳需要更多的智慧教师,智慧教师的内涵应当包括:尊重学生的主体地位,参与教育的全过程,在课堂上帮助学生生



活动现场



雷晓玲

成“问号”,在教育教学过程中注重提升自身的审美品格,用不断深入的思维和实践帮助学生赢得更好的成绩等。“现代文明是从三尺讲台出发的,有智慧的教师能让三尺讲台无限延伸,祝愿洛阳能有更多的智慧教师。”

叶鹏说。

## 相关链接

本次活动的奖品除了由洛阳日报报业集团为年度智慧教师提供的一辆

轿车,还有海外国旅中州路营业部、洛阳技佳商贸有限公司、云亮口腔、北京木香茗文化发展有限公司、孟津万千农业开发有限公司、雅文虎山温泉、洛阳铭源驾培机构等诸多爱心企业提供的丰厚奖品或服务。

## 日前,首届全国文明家庭获得者赵玉峰从北京载誉归来,他们家世代从教,为了资助贫困学生,他和妻子、儿子利用假期打工挣钱 书香门第代代传,公益路上并肩走

□记者 李雨璐/文 张斌/图

在洛宁县兴华镇兴华村的一户人家,若您喊一声:赵老师,会有3个人同时答应。这个家里,祖孙三人都是乡村教师。

说起他们家,左邻右舍都竖起大拇指。他们家是我市唯一入选首届全国文明家庭的家庭。日前,首届全国文明家庭获得者赵玉峰从北京载誉归来。在这个平凡而又不普通的家庭中,有着怎样的故事?《洛阳晚报》记者带您走进洛宁县兴华镇中心学校教师赵玉峰的八口之家。

### 聆听父亲教诲,资助贫困学生

赵玉峰的曾祖父、祖父都是教书先生,十分重视教育。父亲赵龙武希望赵玉峰能从教,而赵玉峰也坚持让儿子从教。他希望教师这个职业能在赵家“代代传”,也让赵家的家训代代相传。

“父亲上大学时,家里穷,是在全村人的资助下才勉强读完大学的。”赵玉峰说,父亲在几十年的从教生涯中,资助过很多寒门学子。正是这段经历,让父亲经常把“施惠勿念,受恩莫忘”挂在嘴边。

正是因为父亲的教诲,刚当上老师不久的赵玉峰便开始像父亲一样,资助起班上的贫困学生,帮他们交学费,碰到特别困难的学生,他还带在身边同吃同住。“管”的学生越来越多,工资不够用,赵玉峰就卖掉家里的粮食为学生筹钱。

后来,为了坚持做公益,年近半百



赵玉峰和妻子分享做公益的点点滴滴

的赵玉峰利用寒暑假到建筑工地打工。推车、搬砖,他样样都干,饿了啃口馒头,渴了喝口自来水,干活十分卖力。

如今,53岁的赵玉峰还坚持每年至少打工两个月。8年来,15张记工单,450多天零工,赵玉峰挣了4万多元,他把这些钱全部资助给贫困学生。他的爱心也感染着身边的人,如今他家打工资助寒门学子的队伍里,还多了妻子和两个儿子的身影。

### 怕学生们落课,小儿子刚结婚就返校

“娃儿,你起来没?”

“妈,俺都坐上车了,你放心吧。你照顾好自己和俺爸,还有俺家叶敏,有空了俺就回来看看你们……”

12月9日,赵玉峰的小儿子赵光结婚,13日,天还没亮,他就背起行李回学校上课了。

“不是不想度蜜月,可心里放不下村里渴望读书的孩子们。”赵光说,像河底镇西原村这样的贫困村,很缺老师。一个老师管三四十个孩子。哪个老师要是请假,学生只能停课。

今年24岁的赵光,教课所在的西原村距家有30多公里,每次从家到学校他要坐一个半小时的车。现在,村子里也没用上自来水,吃水要从井里打,

天旱的时候还要从邻村拉水,而生活必需品,基本要靠赵光自己从家“背”。

两年前,刚考上特岗教师的赵光,其实并不情愿去村里教书。刚去学校时,他总向赵玉峰抱怨。赵玉峰心里虽心疼儿子,但态度依然坚决,他说:“再穷不能耽误孩子们读书。”这是赵家几代人坚守的信条。儿子慢慢从抵触到自愿,现在心里牵挂的都是那里的孩子。

### 全家总动员,走出山区“爱心路”

在赵玉峰家中,做公益总是全家老小齐动员。这个普通的乡村教师家庭是如何拧成一股绳,齐心做公益的?

“一开始,我并不理解,没少跟老赵红脸。”妻子杜盘霞说,后来,赵玉峰给她讲述了贫困学生的情况,还带她一起去山区走访,她被丈夫的行为感动,决定跟他一起做公益。

如今,通过网络,赵玉峰认识了来自全国各地的爱心人士,各种爱心物资也从天南海北寄来。

为了让衣物等爱心物资尽快送到需要的人手中,赵玉峰和妻子、儿子经常因连夜分类打包爱心物资而磨破手指;为了把爱心物资及时送达,他和家人肩挑手提,自己掏钱雇车去送。

这些年,赵玉峰家经手了1200多名爱心人士和15个公益组织捐献的10万余件物品及一些善款,帮助了1800多名贫困学生。